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Bakgrunn og formål

Dommerforeningen ønsker med denne undersøkelsen å kartlegge arbeids- og reisebelastningen for dommerne 

i tingrettene og lagmannsrettene. Formålet er å benytte svarene fra undersøkelsen i fremtidige 

lønnsforhandlinger og for å få på plass en generell reisekompensasjonsordning for dommerne i tingrettene og 

lagmannsrettene.

Svarene vil også bli benyttet i dialog med Domstoladministrasjonen og bevilgende myndigheter for å bedre 

ressurssituasjonen og arbeidsbetingelsene for dommerne.

I denne undersøkelsen er det først og fremst fokus på:

• arbeidsbelastning

• reisekompensasjon
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Fakta om undersøkelsen
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Formål: Formålet med undersøkelsen er å kartlegge arbeids- og reisebelastningen for dommerne i 

tingrettene og lagmannsrettene. 

Metode: Undersøkelsen ble distribuert via e-post til hvert enkelt medlem, og med to påminnelser.

Vedr. spørsmålene om antall reisedager og reisetid så ber vi om et estimat for hele siste året.  

Noe underrapportering eller overrapportering kan derfor forekomme. Dette er vi klar over og 

hensikten er å få et anslag.

Utvalg: Undersøkelsen ble sendt til alle medlemmer i Dommerforeningen, med unntak av dommere i 

Høyesterett. 

Deltagelse: Undersøkelsen ble sendt til 520 medlemmer, og vi fikk svar fra 304, dvs en oppslutning på 59%. 

Tidspunkt: Undersøkelsen ble gjennomført i perioden 6. – 20. september, 2023. 



Hovedfunn

Dommere jobber mye; 1 av 3 jobber 50 timer eller mer i uken og det er vanlig å bruke både helger og 

ferier til å komme á jour. 

3 av 4 har avholdt rettsmøter utenfor sitt faste kontorsted siste året og over halvparten av alle reiser til 

slike møter skjer utenfor normalarbeidstid. 

Majoriteten opplever at det er begrensede muligheter for å avspasere. 

Det foreligger ingen formalisert kompensasjonsordning for den arbeidsbelastningen som 

reisevirksomhet medfører.
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Kort oppsummering

• I gjennomsnitt jobber dommere 46,2 timer per uke. Svært få har en normalarbeidsdag på 37,5 timer. 

• De fleste dommere jobber regelmessig i helger for å komme á jour; 18% jobber hver helg og 30% jobber ca. hver andre helg. 

Kun 3% oppgir at de aldri jobber i helgene.

• Det er også mange som bruker ferien til å jobbe; 3 av 10 oppgir at de ofte/alltid jobber i ferier for å komme à jour. 45% 

jobber av og til i ferier. 

• 46% har sjelden eller aldri anledning til å avspasere den tiden de jobber utover normal arbeidsuke. Kun 10% oppgir at de 

ofte/alltid har anledning til det.

• 3 av 10 opplever at de har dårlig balanse mellom jobb og fritid.

• 75% har avholdt rettsmøter utenfor sitt faste kontorsted siste året. Over halvparten oppgir at alle reiser til rettsmøter utenfor 

det faste kontorstedet ble gjennomført utenfor normalarbeidstid.

• Nesten ingen får kompensert (utover reise og kostgodtgjørelse) for den økte arbeidsbelastningen som utstrakt 

reisevirksomhet medfører.
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Arbeidstid



46,2

37,5 42,5 47,5 52,5 57,5

Arbeidstid, gjennomsnitt:

Det jobbes i gjennomsnitt 46,2 timer per uke. 33% av dommerne jobber 50 timer eller mer i uken

Hvor mange timer jobber du totalt i løpet av en uke, inkludert kvelder og helg? 

Registrer det antall timer du vanligvis jobber per uke. Ta her også med reisetid for å komme seg til/fra 

rettsmøter, kurs, seminarer o.l. (ikke reisetid fra hjem til fast kontorsted):

Størrelse på domstolen (antall dømmende årsverk):

3%

18%

38%

8%

33%

0% 20% 40% 60%

Under 40 timer

40 timer

41-45 timer

46-49 timer

50 timer eller mer

Tingrett Lagmannsrett Under 10 10-20 21-30 Over 30

Gj.snitt timer 45,7 47,3 44,7 46,7 46,0 46,1

Hvor mange som jobber:

Resultatene samsvarer i stor grad med en tidsstudie 

Juristforbundet gjennomførte i 2021 og som viste at 

dommerne i gjennomsnitt jobbet 9 timer per dag



Tingrett Lagmannsrett Under 10 10-20 21-30 Over 30

Hver helg 17 % 22 % 15 % 15 % 21 % 20 %

Hver 2. helg 28 % 33 % 23 % 36 % 26 % 27 %

En helg i mnd 30 % 30 % 15 % 30 % 30 % 32 %

En helg i kvartalet 12 % 9 % 23 % 11 % 10 % 14 %

Sjeldnere/aldri 12 % 6 % 23 % 8 % 13 % 7 %

3%

8%

11%

30%

30%

18%

0% 20% 40% 60%

Aldri

Sjeldnere

Ca. en helg i kvartalet

Ca. en helg i måneden

Ca. hver andre hver helg

Stort sett hver helg

Majoriteten jobber regelmessig i helger for å komme á jour

Jobber du i helger for å komme à jour?

Størrelse på domstolen (antall dømmende årsverk):



Tingrett Lagmannsrett

Alltid 10 % 6 %

Ofte 21 % 26 %

Av og til 43 % 51 %

Sjelden/aldri 27 % 18 %

24%

45%

22%

9%

0% 20% 40% 60%

Sjelden/aldri

Av og til

Ofte

Alltid

3 av 10 jobber ofte/alltid i ferier for å komme à jour

Hender det at du jobber i ferier for å komme à jour?



0%

46%

44%

7%

3%

0% 20% 40% 60%

Ikke relevant, jobber ikke utover kjernearbeidstiden

Sjelden/aldri

Av og til

Ofte

Alltid

Nesten halvparten har ikke anledning til å avspasere den tiden de jobber utover normal arbeidsuke

Har du anledning til å avspasere den tiden du jobber utover normal arbeidsuke (37,5 timers uke)?

Tingrett Lagmannsrett

Alltid 3 % 2 %

Ofte 8 % 4 %

Av og til 48 % 33 %

Sjelden/aldri 40 % 61 %



Tingrett Lagmannsrett

God balanse 50 % 38 %

Dårlig balanse 27 % 34 %

1%

4%

25%

23%

39%

7%

0% 20% 40% 60%

Vet ikke

Svært dårlig

Ganske dårlig

Verken eller

Ganske god

Svært god

3 av 10 opplever at de har dårlig balanse mellom jobb og fritid. 

I hvilken grad vil du si du har en god balanse mellom jobb og fritid?

46% 
har god balanse 

jobb/fritid

29% 
har dårlig balanse 

jobb/fritid

I en nylig gjennomført undersøkelse JF har gjennomført blant næringsdrivende  

medlemmer, oppgir 1 av 4 at de «ofte» opplever dårlig balanse mellom jobb og fritid



Rettsmøter utenfor fast kontorsted



Tingrett Lagmannsrett

Ett eller flere 70 % 88 %

Ingen 30 % 12 %

25%

21%

18%

8%

8%

10%

3%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

Ingen

1-5

6-10

11-15

16-20

21-30

31-40

Over 40

75% har avholdt rettsmøter utenfor sitt faste kontorsted siste året. 

20% har avholdt mer enn 20 slike rettsmøter

Hvor mange dager i løpet av det siste året (august 2022 - juli 2023) har du avholdt rettsmøter utenfor ditt faste kontorsted?



Tingrett Lagmannsrett

Ett eller flere 65 % 97 %

Ingen 35 % 3 %

24%

23%

20%

10%

10%

5%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40%

Ingen

1-5

6-10

11-15

16-20

21-30

31-40

Over 40

76% som har avholdt rettsmøter siste året utenfor sitt faste kontorsted har hatt møter som har medført mer 

enn 1 time reise en vei

Hvor mange dager har rettsmøter avholdt utenfor ditt faste kontorsted medført reisetid for deg på mer enn 

1 time en vei fra ditt faste kontorsted siste året (august 2022 - juli 2023)?



Tingrett Lagmannsrett

Alle 47 % 66 %

10%

10%

8%

19%

53%

0% 20% 40% 60%

Ingen

Ca. 1/4

Ca. halvparten

Ca. 3/4

Alle

Over halvparten oppgir at alle reiser til rettsmøter utenfor det faste kontorstedet ble gjennomført utenfor 

normalarbeidstid

Hvor mange av reisene til/fra rettsmøter utenfor ditt faste kontorsted ble gjennomført utenfor 

normalarbeidstiden (08.00-15.30)?



Tingrett Lagmannsrett

Ett eller flere 35 % 90 %

Ingen 65 % 10 %

46%

21%

11%

7%

5%

5%

2%

2%

0% 20% 40% 60%

Ingen

1-5

6-10

11-15

16-20

21-30

31-40

Over 40

54% som har avholdt rettsmøter utenfor sitt faste kontorsted siste året har hatt møter som har medført behov 

for overnatting

Hvor mange dager har rettsmøter avholdt utenfor ditt faste kontorsted medført behov for overnatting for 

deg siste året (august 2022 - juli 2023)?



Kompensasjon for reise



Tingrett Lagmannsrett

Ja 5 % 0 %

Vet ikke 28 % 19 %

26%

71%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

Vet ikke

Nei

Ja

Kompensasjon for reisebelastning?

Er det en formalisert avtale om kompensasjon for reisebelastning på din arbeidsplass?



8%

89%

1%

1%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikke relevant

Aldri

Sjelden

Av og til

Ofte

Alltid

Kompensasjon utover dekning av reise- og kostgodtgjørelse for å avholde rettsmøter utenfor sitt faste 

kontorsted

Får du økonomisk kompensering for å avholde rettsmøter utenfor ditt faste kontorsted utover dekning av reise- og kostgodtgjørelse?



9%

68%

9%

9%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ikke relevant

Aldri

Sjelden

Av og til

Ofte

Alltid

Kompensasjon i form av avspasering for å avholde rettsmøter utenfor sitt faste kontorsted

Får du kompensert for å avholde rettsmøter utenfor ditt faste kontorsted i form av avspasering?



Bakgrunnsinformasjon



30%

70%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lagmannsrett

Tingrett

Arbeidssted og tiltredelse

Hvor jobber du?

1%

6%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Under 6 mnd siden

6-12 mnd siden

Mer enn 12 mnd siden

Når tiltrådte du?



Størrelse på rettsstedet og domstolen

4%

34%

25%

37%

0% 20% 40% 60%

Under 10

10-20

21-30

Over 30

Størrelsen på domstolen (antall dømmende årsverk):

20%

20%

19%

12%

29%

0% 20% 40% 60%

Under 5

5-10-

11-15

16-20

Over 20

Størrelsen på rettsstedet (antall dømmende årsverk):

82% jobber i en domstol med flere rettssteder
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